

Организовано провести полевые работы!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
35-й.

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (4189) || Вторник, 16 апреля 1974 года || Цена 2 коп.

* Районный семинар агрономов

Стратегия и тактика весны

Каждая весна имеет свои признаки. Но нынче она особенная. Метеорологи обещают ее засушливой. Какие контуры и принципы стратегии и тактики ведения полевых работ должны быть — об этом шел разговор на недавно состоявшемся совете специалистов и руководителей хозяйств района.

С докладом выступил начальник объединения совхозов Ю. И. Щербаков, который дал краткий анализ состояния дел в растениеводстве в наших хозяйствах на сегодня.

Если говорить с точки зрения обеспечения культур хорошими предшественниками, то существующая структура благоприятна и позволяет получать хорошие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Введены и осваиваются севообороты в большинстве хозяйств, за исключением совхозов «Осинниковский», «Лысинский», «Таштагольский».

В районе сложилась классическая система основной и предпосевной обработки почвы. Зяблевая отвальная вспашка под пропашные на глубину пахотного горизонта, под зерновые — несколько мельче. Не применяются плоскорезная и безотвальная вспашка, малоосенняя и весенняя лущевка.

Исключение составляет совхоз «Безруковский», у которого под урожай этого года нет отвальной зяби, а только лущевка и поля из-под картофеля, убранные механизмами.

Предпосевная обработка почвы состоит из закрытия влаги боронованием, на стерне — лущением, предпосевной культивации, лущения в один или два следа с одновременным или раздельным боронованием, шлейфованием, при необходимости — прикатывания перепашки под картофель, корнеплоды, капусту, затем посев и уход за посевами. И надо сказать, при грамотном, своевременном, качественном применении такой системы, особенно где уделялось внимание созданию мульчирующего слоя еще не покрытой всходами выровненной почвы, получали хороший результат. Не случайно в прошлом году хозяйства нашего района имели лучший урожай зерновых, картофеля, да и на зерновых — овощей. На совете специалисты договорились эту систему совершенствовать, добиться качественного ее выполнения во всех хозяйствах. В комплексе выполнять все приемы и в самые оптимальные сроки. Это, как известно, один из показателей культуры земледелия. К сожалению, даже удовлетворительной культурой не могут похвастаться совхозы «Лысинский», «Таштагольский».

В районе сложилась классическая система основной и предпосевной обработки почвы. Зяблевая отвальная вспашка под пропашные на глубину пахотного горизонта, под зерновые — несколько мельче. Не применяются плоскорезная и безотвальная вспашка, малоосенняя и весенняя лущевка.

(Окончание на 3 стр.).



Двадцать семь лет трудится в совхозе «Кузедеевский» ударник коммунистического труда Алексей Васильевич Головач. Работал трактористом, в трудное время сиделся на комбайн. Словом, выполнял любую порученную работу. Недавно Алексея Васильевича проводили на заслуженный отдых. Но не сиделся дома ветерану. Сейчас Головач работает в мастерской — ремонтирует технику.

На снимке: А. В. Головач за ремонтом топливной аппаратуры.

Фото С. Старкина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗА «СИДОРОВСКИЙ»

Механизаторы, инженерно-технические работники, специалисты, совхоза «Сидоровский» обсудили инициативу механизаторов сельского хозяйства Казахской ССР, Белорусской ССР и Ростовской области, а также решение бюро Кемеровского обкома КПСС и приняли на 1974-й, определяющий год девятой пятилетки повышенные социалистические обязательства, направленные на высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники. Труженики полей нашего совхоза решили:

1. Своевременно и высококачественно подготовить технику к полевым работам.
2. Обеспечить в напряженный период двухсменную работу машинно-тракторных агрегатов.
3. Обеспечить машинно-тракторные агрегаты техническим обслуживанием и заправкой в поле.
4. Повысить производительность тракторных агрегатов в сравнении с 1973 годом на семь процентов и довести ее до 1450 га, дневную выработку комбайнов повысить на десять процентов.
5. Провести весенний сев картофеля за 10—12, зерновых культур — 10 рабочих дней, рассадных культур — до 10 июня.
6. Заготовить кормов для крупного рогатого скота на 120 процентов к плану.
7. Провести уборку зерновых за 20 рабочих дней с хорошим качеством, а картофеля — за 12 дней.
8. Повысить производительность работы автопарка на 10 проц.
9. Для получения урожая овощных культур организовать полив овощных участков и полить не менее четырех раз на площади 150 га.
10. Вывезти на поля 50 тысяч тонн органических удобрений.
11. Сэкономить два процента средств на ремонте.
12. Сэкономить 2,5 процента горюче-смазочных материалов.

Коллектив механизаторов совхоза «Сидоровский».

● В РК КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

ИНИЦИАТИВУ ОДОБРИЛИ

Районный комитет партии одобрил социалистические обязательства совхоза «Сидоровский», рекомендовал первичным партийным и общественным организациям поддержать инициативу передовых механизаторов и разработать конкретные мероприятия по лучшему использованию техники, повышению сменной и дневной выработки машин.

Победители названы

Подведены итоги социалистического соревнования среди 111,9 процента.

Второе и третье места присуждены соответственно коллективам Кузедеевской фабрики игрушек и Новокузнецкого лесхоза.

Первое место присуждено коллективу Новокузнецкого леспромхоза, выполнившему план по объему валовой продукции на 115,4 процента и по реализации продукции — на № 2.

Больше нормы

Еще неделю назад мы решали: ехать в поле или не ехать. Стояли мы на этом поле, руками пропашивали землю, копали лопатой. Сыро еще, но к обеду гребешки начали сереть. Пришли к выводу: завтра надо посыпать тракторы с боронами. Первый же трактор забурлился, еле вытащили. А на второй день дело пошло. Правда, боронами не сплошь, а выборочно.

11 апреля вызвали на районное совещание агрономов, руководителей хозяйств. Бригадир первого отделения Егору Ивановичу Дергунову сказал утром:

— Видишь, как солнце пе-чет, днем еще жарче будет. Оставайся на поле, а про со-вещание мы тебе расскажем.

Егор Иванович так и сделал. Трактористы Константин Мамонтов и Егор Киргилов завели свои «ДТ» и направились на поле. Еще издали можно было заметить: над полем как будто стелется легкий туман. Поэта, может быть, и вдохновит эта сизая дымка на лирическое стихотворение, а хлебороб знает, что за этим таится. В такой весенний день, каким был 11 ап-

реля, каждый гектар земли может недосчитаться 50 тонн воды. А она в этом году очень нужна. Синоптики предсказывают засуху, и мы, степняки, можем оказаться особенно в затруднительном положении, если не принять срочных мер.

Осторожно пробираются тракторы по полю, а потом их движения становятся все увереннее. Знают толк в работе трактористы, да и поле сохнет, с каждым часом меняет свою окраску. 78 гектаров в этот день зaborонили Константин Мамонтов и Егор Киргилов, на дежно укрыли влагу в почве. Постарались они на славу: перевыполнили норму. А нас, специалистов, этот случай заставляет задуматься над тем, что надо разворачивать полевые работы вовсю.

А. РАСТОРГУЕВ,
главный агроном
совхоза «Ильинский».

Когда верстался номер, нам сообщили из совхоза «Ильинский»: во всех отделениях, за исключением третьего, ведутся полевые работы. Влага задержана на 500 гектарах.

■ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОТКРЫЛИСЬ АГИТПУНКТЫ

Начали свою работу агитпункты в Ильинке, Первом Бенжере, Втором Бенжере, Сары-Чумыше.

В партийных организациях совхозов «Еланский», «Безруковский», «Кузедеевский», «Осинниковский» утверждены агитаторы, заведующие агитпунктами. Заканчиваются последние приготовления к открытию агитпунктов.

Руководитель и соревнование

В Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу есть такие слова: «Впереди много дел — сложных и ответственных. Ленинская партия глубоко верит в великую творческую энергию нашего народа, который способен преодолеть любые трудности на пути к цели. А цели у нас благородные и гуманные — процветание Родины, благополучие и счастье всех советских людей».

Для того, чтобы осуществить эти задачи, труженикам села нужно постоянно увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения потребности в них нашего народа.

Одним из главных звеньев в решении этих задач является организация действующего социалистического соревнования. Этому важному вопросу в совхозе «Притомский» уделяется первостепенное внимание. Если в целом совхоз за 1973 год выполнил плановые задания, то отдельные участки (стройгруппа, тепличный комбинат, автогараж) с заданием не справились. Это заставило насторожиться и разобраться в причинах. Проанализировав работу этих цехов, партийный и рабочий комитеты пришли к выводу, что в стойке и в гараже не все благополучно. Поэтому на объединенное заседание и был вынесен вопрос «Роль руководителя и местного комитета в мобилизации коллектива на выполнение социалистических обязательств

четвертого, определяющего года пятилетки». Были заслушаны отчеты прораба совхоза В. Ф. Бургова, председателя месткома И. А. Момота, заведующего гаражом И. Ф. Келя, председателя месткома И. А. Богера.

На заседание были приглашены руководители, председатели месткомов, секретари цеховых партийных организаций, председатели творческих судов и женсоветов цехов и отделений. Из отчетов стало ясно, что в стойке и в гараже соревнованию уделялось мало внимания со стороны месткома, а руководитель тов. Бургов самоустранился от этой работы. Обязательства принимали не конкретные по видам строительных работ, а записывали общие, ничего не говорящие фразы, проценты выполнения. Недостаточно ведется работа в этом коллективе и по воспитанию. Итоги соревнования не подводили и не ставили задачи на следующий месяц. Это очень серьезный просчет. Ведь если объяснить человеку всю важность той работы, которую он выполняет, да заострить внимание на том, что от него зависит дело другого, а иногда и целого цеха, естественно, он будет трудиться с полной отдачей. Руководителей стойких подвергли суровой критике.

Но самое обидное то, что товарищи забыли постановление ЦК КПСС об улучшении руководства социалистическим соревнованием и счи-

тают его организацию делом парткома и рабочим. Им, как говорится, и карты в руки, а руководитель отделения или цеха должен только давать распоряжения. Кто так думает, глубоко ошибается. Возьмем такой пример. В животноводстве организацией соревнования занимаются все, начиная от главного зоотехника Т. П. Ельниковой, главного врача Н. Е. Кугаевской и кончая бригадирами, которые ведут строгий учет выполнения принятых обязательств. Результаты налицо. Если в 1971 году надо на одну фуражную корову составляла 3143 кг, то в 1973 — 3300, а в 1974 г. за три месяца — 709, или плюс 110 килограммов к уровню прошлого года.

Сравнивая эти производственные участки, отношение руководителей к организации соревнования, видим резкую разницу, хотя трудности имеются и в животноводстве, и в строительстве (не хватает людей, материалов). А животноводы к тому же еще зависят от строителей: это своевременный и качественный ремонт и новое строительство.

На объединенном заседании парткома и рабочего сокращение руководства соревнованием прораб В. Ф. Бургов и председатель местного комитета стройгруппы И. А. Момот наказаны в партийном порядке.

Д. ШТАЙГЕР,
секретарь парткома
совхоза «Притомский».

● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Успехи — съезду

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за I квартал, бюро райкома ВЛКСМ постановило:

Среди комсомольских организаций колхозов и совхозов оставить переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ за первое место в комсомольской организации совхоза «Безруковский» (секретарь комсомольской организации В. Кель).

Наградить переходящим вымпелом за второе место комсомольскую организацию совхоза «Кузедеевский» (секретарь комсомольской организации Е. Шестакова).

Наградить грамотой РК ВЛКСМ за третье место комсомольскую организацию совхоза «Сосновский» (секретарь комсомольской организации П. Буренин).

Отметить хорошую работу комсомольской организации колхоза «Вперед» (секретарь комсомольской организации В. Гаденова).

Среди комсомольских организаций предприятий промышленности, транспорта, связи и бытового обслуживания:

Вручить переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ за первое место комсомольской организации Кузедеевской фабрики игрушек (секретарь комсомольской организации Н. Опарина).

Второе место с вручением переходящего вымпела РК ВЛКСМ — комсомольской организации Новокузнецкого ремонтного завода «Союзфирмаши» (секретарь комсомольской организации Л. Демченко).

Третье место решено не присуждать в связи с невыполнением условий социалистического соревнования.

Среди комсомольско-молодежных коллективов:

За первое место наградить переходящим вымпелом комсомольско-молодежную бригаду Кузедеевской фабрики игрушек, выполнившую квартальный план на 114 процентов (бригадир Н. Томилина, группомсорг А. Отчева).

За второе место наградить Почетной грамотой РК ВЛКСМ комсомольско-молодежную бригаду № 2 Самарской фермы совхоза «Партизан», выполнившую квартальный план на 108 процентов (бригадир И. Плотников, группомсорг О. Верещагин).

Отметить хорошую работу бригады № 1 Самарской фермы совхоза «Партизан» и комсомольско-молодежный коллектив магазина с. Сидорова.

Среди молодых дядек района присудить первое место Лидии Крининой — дядке совхоза «Партизан», второе — дядке совхоза им. Куйбышева Любови Медведевой, третье место — дядке совхоза имени Куйбышева Татьяне Прокудиной.

Среди молодых телятниц района первое место присудить Елене Симаковой из совхоза «Безруковский», второе место — Ниине Савиной из совхоза «Сосновский».

● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Спасибо за интересную лекцию

Недавно у нас на Кузедеевской фабрике игрушек была прочитана лекция «Герои невидимого фронта». Лектор районного общества «Знание» Юрий Михайлович Чиженко очень интересно рассказал о советских разведчиках, действовавших в годы Великой Отечественной войны.

Время отдало нас от тех грозных лет. Хочется, чтобы наша молодежь побольше знала о героях, училась ценить жизнь, беречь мир. Поэтому мы снова ждем Юрия Михайловича. Спасибо ему за интересную лекцию от коллектива фабрики.

Е. ПОТИХА,
рабочая Кузедеевской фабрики игрушек.

Тематика

БЕСЕДЫ ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1974 ГОДА

(Продолжение. Нач. в № 44, 45).

4. Рациональное использование кадров — основа увеличения производительности животноводства.

Литература:

Л. И. Брежнев. Великий подвиг партии и народа. «Правда», 16 марта 1974 г.

Чтобы росла продуктивность скота. «Сельская жизнь», 12 марта 1974 г.

Ударная вахта животноводов. «Кузбасс», 26 февраля 1974 г.

Фермам — специализацию. «Кузбасс», 16 февраля 1974 г.

Партийная забота об укреплении кормовой базы животноводства. «Партийная жизнь», № 3, стр. 23—28, 1974.

Использовать местный материал.

5. Экономить в большом и малом.

Литература:

Материалы XXIV съезда КПСС.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. «Правда», 4 января 1974 г.

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». «Правда», 12 января 1974 г.

Экономить в большом и малом. «Кузбасс», 19 марта 1974 г.

Главное — повышение эффективности производства. «Агитатор», 1974, № 2, стр. 12—13.

Дело всей партии всего народа. «Правда», 16 декабря 1973 г.

Использовать местный материал.

6. Ускоряющие технический прогресс (К дню химика).

Литература:

Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении Дня химика. «Известия», 14 декабря 1965 г.

Материалы XXIV съезда КПСС.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР о развитии производства минеральных удобрений. «Правда», 11 марта 1973 г.

Л. И. Брежнев. Подвиг партии и народа. «Правда», 17 марта 1974 г.

А. П. Кириленко. Дело Октября живет в свершениях партии и народа. (Доклад на торжественном заседании, посвященном 56-й годовщине Октября). «Правда», 6 ноября 1973 г.

Н. К. Байраков. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год. «Правда», 13 декабря 1973 г.

Отчетный доклад обкома КПСС. «Кузбасс», 22 февраля 1974 г.

Кузбасс в третьем, решающем. «Кузбасс», 6 февраля 1974 г.

Коксохиму — 50 лет. «Кузбасс», 2 марта 1974 г.

Ускоряющие технический прогресс. «Агитатор», 1973, № 6.

7. Итоги работы в I квартале.

Использовать местный материал, сводки, материалы газеты «Сельская правда».

III. СЕКЦИЯ: МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. Нерушимая дружба (К 29 годовщине освобождения Венгрии).

Литература:

В. И. Ленин. Привет венгерским рабочим. ПСС, т. 38, стр. 384—388.

Коммюнике Всемирного конгресса миролюбивых сил. «Правда», 3 ноября 1973 г.

Л. И. Брежнев. Речь на Всемирном конгрессе миролюбивых сил. Москва, 26 октября 1973 г. М., Политиздат, 1973 г.

Я. Кадар. Речь на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 50-летию образования СССР. Приветствия КПСС в связи с 50-летием образования СССР. М., 1973, стр. 15—17.

Венгерская Народная Республика. «Агитатор», 1973 г., № 5, стр. 57—60.

2. Социалистическое содружество в действии (К 25-летию СЭВ).

Литература:

В. И. Ленин. О международном значении опыта КПСС. Сборник, М., Политиздат, 1963 г.

Материалы XXIV съезда КПСС. М., Политиздат, 1973 г.

Л. И. Брежнев. За справедливый, демократический мир, за безопасность народов и международное сотрудничество. «Правда», 26 октября 1973 г.

Совет Экономической Взаимопомощи. «Агитатор», 1974 г., № 3, стр. 51—53.

В. Морозов. Страна СЭВ: курс на широкое международное сотрудничество. «Международная жизнь», 1974, № 3, стр. 11—20.

Диафильтры:

«Мир на экране», № 12. (Дружба вечная, нерушимая).

Использовать периодическую печать.

3. Хорошие перспективы сотрудничества (К итогам встречи Л. И. Брежнева и Ж. Помпиду).

Литература:

Материалы XXIV съезда КПСС.

В Политбюро ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР. «Об итогах встречи товарища Л. И. Брежнева с президентом Франции Ж. Помпиду». «Правда», 18 марта 1974 г.

Передовая газеты «Правда», 18 марта 1974 г. В интересах упрочения мира.

Л. И. Брежнев. Беседа с французскими журналистами. «Правда», 12 марта 1974 г.

«Новый импульс сотрудничеству». «Правда», 14 марта 1974 г.

Важный политический диалог. «Правда», 13 марта 1974 г.

Использовать периодическую печать.

(Продолжение в следующем номере).

Стратегия и тактика весны

(Окончание.
Нач. на 1-й стр.)

плохое отбрасывали. Теперь колхоз им. Мичурина известен высокими урожаями даже в засушливые годы в условиях степи.

Суть системы обработки почвы, направленной на борьбу с засухой, состоит в минимальных обработках почвы с максимальным оставлением стерни зерновых, мульчированием поверхности почвы соломой, которая расстикается по полю осенью или весной, в замене отвальной зяби плоскорезным рыхлением и лущением. Именно плоскорезное рыхление и поверхностные обработки в степных районах в любой год, в лесных — в засушливые годы дают значительные прибавки урожая зерновых и кукурузы. Это доказано производственной деятельностью колхоза им. Мичурина, опытами Кемеровской опытной станции. Широко применяют лущение вместо пахоты в совхозе «Безруковский», правда, без мульчирования поверхности соломой.

Как-то на районном активе безруковцев назвали хлебопашцами, а сосновцев — хлебородами, — начал свое выступление директор совхоза «Безруковский» Г. Н. Волохов. — И это так. В то время урожай зерновых не превышал 9 ц с гектара. Нас это не удовлетворяло. Три года мы проводили опыты, а в 1973 году полностью перешли на эту систему обработки почвы и собрали с каждого гектара по 17 центнеров зерновых.

Разумеется, это достигнуто не одной системой обработки.

● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Работали дружно

Совхоз «Сидоровский» ежегодно заготавливает лес для ремонта производственных помещений, строительства жилья, хозспособом и ремонта квартир.

На зимний период 1973—74 года было запланировано подготовить 1500 кубических метров леса. Рабочие стройгруппы совхоза и механизаторы, назначенные на вывозку леса, обсудили свои возможности и взяли повышенное обязательство: заготовить 2000 кубометров леса. Были разработаны условия социалистического соревнования, инициаторами которого третий год являются звеньевый И. В. Воронин, мастер В. Г. Байдаков (член рабочкома) и прораб К. Д. Завгородний.

На днях были подведены итоги работы звеньев лесорубов и трактористов. Впереди — первое звено тов. Воронина. Высокопроизводительно трудились рабочие-лесорубы Павел Искакович Князев, Николай Ефимович Малюров, Василий Миронович Белкин, сам звеньевой. На заготовке и раскряжевке леса их выработка составляла не ниже 120 процентов. Хорошо потрудились и трактористы Кирилл Николаевич Горемыкин, Иван Степанович Рубцов, Владимир Алексеевич Белянский, а также молодой механизатор Владимир Петров, который на вывозке леса подменял товарищем в дни профилактики и ремонта. Трактористы также выполняли нормы до 140 процентов.

Всего заготовлено леса 2409 кубометров, т. е. соиздательства выполнены на 120 процентов. По условиям соревнования лесорубы и трактористы премированы и поощрены ежемесячно. Выдано денежных премий 1300 рублей. Во время заготовки леса работники показали высокую дисциплинированность и мастерство.

В 1974 году наш совхоз обеспечен лесом для тех ремонтно-строительных работ, которые запланированы в хозяйстве. За это руководство совхоза и весь коллектив благодарны лесорубам и трактористам, работавшим на лесозаготовках.

В. ШВАРЦ,
председатель рабочкома
совхоза «Сидоровский».

Восстановить землю

На территории становятся непродуктивными, бросовыми землями. Кроме того, они подвергаются размыту и выветриванию, загрязняясь продуктами эрозии прилегающие поля, и в целом существенно ухудшают санитарно-гигиенические условия окружающей местности.

Основами земельного законодательства и Законом об охране природы предусмотрено, что горнодобывающие предприятия обязаны после окончания работ приводить земли в состояние, пригодное для их последующего продуманного использования в сельском и лесном хозяйстве. И в том, и в другом случае пройденные угледобычей

совхоза «Безруковский» В. Е. Воронин поделился опытом выращивания высокого урожая овощных культур. Особое внимание он уделил получению здоровой закаленной рассады.

С каждым годом увеличивается внесение удобрений. И тем не менее, как сказал заведующий областной агрохимлабораторией В. П. Караваев, дефицит удобрений в почве большой. Если по области дефицит фосфора составляет 19 процентов, то по нашему району — 29. Большая нужда и в калии. Около 30 процентов пашни содержат высокую кислотность, однако известкование почти не проводится. Недостаток одного из удобрений ведет к недобору урожая. В некоторых хозяйствах нет даже плана внесения минеральных удобрений, не все специалисты пользуются почвенными картами. Нередко удобрения вносятся нераздробленные, отчего эффект снижается почти наполовину.

Чтобы ежегодно гарантировать стабильные урожаи, нужно вопросы агротехники решать комплексно. А у нас кое-где не вся техника отремонтирована, не все семена доведены до посевных кондиций. Организация действенного социалистического соревнования на весенне-полевых работах поможет успешно справиться с приными обязательствами.

А. ШИБАЕВА.



Александра Ивановна Искакова работает кладовщиком в механической мастерской колхоза «Вперед». На ее рабочем месте чистота и порядок. Искакова на пенсии, но по-прежнему продолжает трудиться.

На снимке: А. И. ИСКАКОВА.

Фото С. Старкина.

Как с продажей овощей?

В первой колонке — квартальный план продажи овощей, во второй — фактически продано, в третьей — плюс или минус к 1973 году (в тоннах).

«Берензасс»	57,8	154,3	+46,3
«Притомский»	58,3	62,6	+5,1
«Осинниковский»	5,0	52,1	+17,4
«Садопарковый»	22,5	23,1	+1,0
«Безруковский»	0,5	14,2	-1,2

На 1 апреля совхозами района продано 306,3 тонны овощей при плане согласно договорам контрактации 144,1, что на 77,7 тонны больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Еще более напряженная работа предстоит во втором квартале. Всего овощей совхозы должны продать 1103,1 тонны, из них огурцов — 678,9 тонны, помидоров — 7,9, лука — 66,7 и прочих овощей — 349,6 тонны. В основном пойдут овощи закрытого грунта. Поэтому сейчас важно не упустить сроки подготовки весенних теплиц и парников, высева редиса в открытый грунт. Уже в мае хозяйства должны продать 5,7 тонны редиса. Только строгое соблюдение рабочего плана может обеспечить получение ранней продукции в намеченные сроки.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор
по закупкам и заготовкам
сельхозпродуктов.

● ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „ПО ЗАКОНАМ ВЕСНЫ“

Под таким заголовком 21 марта была опубликована корреспонденция рейда «Комсомольского прожектора». В ней отмечалось, что в совхозе «Притомский» не созданы комсомольско-молодежные звенья.

«Это имело место, — пишет в редакцию главный инженер В. Косьян. — Сейчас на весен-

Стоимость — 300 рублей

Скотник из Ильинки М. Амелякин похитил два мешка комбикормов и привез их домой, где его радостно встретили жена Зоя и дядя Алек-сандр Пичугина.

Работники милиции вместе с инспектором РОВД В. К. Леоновым прибыли к дому Амелякина вовремя: те как раз «праздновали» удачу. Однако гостям в приеме отказали и закрыли двери на большой крючок. Было слышно лишь, как гремела фляга с пивом. Хозяева стремились выпить содержащее фляг, но не осмелились этой грандиозной работы.

Когда участники рейда, наконец, вошли в дом, то обнаружили пустую флягу и ведро, в котором было около восьми литров пива. Нашлась и украденная мука. Правда, ее оказалось всего 23 килограмма. Остальное хозяева успели куда-то девять.

Эксперт определил крепость браги, а заодно и наложил штраф — 300 рублей. Дядяки и скотник не выходили на работу два дня. Спрашивается: что думают бригадиры животноводов, почему они не ведут контроль за своими подчиненными?

И. ЛОГИНОВ,
внештатный инспектор
РОВД с. Ильинки.

местами уже смыкались кроны и становятся похожими на лес.

В последние годы лесхоз в опытном порядке начал заниматься лесоразведением на отвалах угольных разрезов. Правда, посажено пока еще не очень много — всего несколько десятков гектаров, но результаты обнадеживающие. На отвалах можно выращивать не только такие древесные породы, как сосна, бересклет, листопадница, но и некоторые дикорастущие плодово-ягодные культуры, например, облепиху. Дело только стоит за горняками — разровнять отвалы, выполнить требования существующих законов.

Л. БАРАННИК,
главный лесничий
Новокузнецкого лесхоза.

* На конкурс 35-летия газеты
РАССКАЗ — М. КУЗНЕЦОВА

Кавалер

(Продолжение.
Нач. в № 45).

Два года жили вместе, как говорится, в тесноте, да не в беде. Вера, самая старшая в семье, в то время уже учились в педагогическом училище в городе. Все, что привезли из Ленинграда из одежды и обуви, Марьяша делила с Верой. Как-никак в город — не деревня, там и одеться и обуться надо получше. К третьему году войны все подносили, ни обуть, ни надеть, кроме чулок, ничего не осталось. Марьяша уже работала на ферме дояркой.

Однажды Вера пришла из города домой с радостной вестью: в райсобесе сказали, что могут выдать детям фронтовиков ботинки. — И тебе, Марьяша, дадут. Я женщине, которая по распределению, все о тебе рассказала. Велела тебе прийти. Завтра и пойдем. Вот увидишь, новые ботинки дадут, — радостно сообщала Вера.

Девушек в райсобесе женщина сразу узнала, но оторвала: привели ботинки только на деревянной подошве. Марьяша хотела отказаться. Потом, поразмыслив, решила взять: на покос да стоять.

Дома пришлось выдержать бой с Виктором, который упрекал сестру:

— Люди на фронте погибают, голодают, а ты по райсобесам ходишь, выпрашивая ботинки. Вот напишу отцу письмо, чтобы он знал какая у него дочь растет.

— Во-первых, знала бы куда писать, сама бы написала, а во-вторых, на деревянной подошве ботинки на фронт не отправят. Да они же детские, шили-то их детям, — успокаивала брата Марьяша, а сама тем временем примеряла свою обувку. Попробовала стащевать «яблочки».

— Можно ходить, только подошва не гнетется, — прохаживаясь по комнате, оценила она.

Дядя Игнат прибыл в апреле с фронта без правой ноги, на деревянке, а в мае пришло от отца письмо, в котором он сообщал из госпиталя, что дела идут на поправку, что скоро разобьют врага и что обязательно «...заживем мы, Танюша, я тебе дам!». Мать плакала и смеялась от радости, обнимая детей: «Жив, жив, хоть какой-либо бы был жив».

Теперь они жили в отдельном домике, отремонтированном с помощью дяди Игната, которого с первого дня по приезде с фронта единогласно выбрали председателем колхоза. Виктор работал трактористом напару с Федей Матвеевым.

С улучшением положения на фронтах люди на селе тоже ожили. Чаще стали приезжать артисты с концертами, чаще стали демонстрировать кино. Однажды в клубе собралось все село, ждали артистов из города. Пришли стар и мал, благо клуб был вместительный. Всегда перед представлением сообщали о положении на фронтах.

Марьяша собиралась и поглядывала в окно — как бы не опоздать. После концерта она решила обязательно научить танцевать ребят. А то всегда танцуют только девчата, даже обидно. По этому случаю решала приодеться: нагладила старые брюки Виктора, отыскала свитер, штопанный-перешитый матерью, немного ушила его в боках, почистила свою красную беретку. Ну, а на ноги, кроме ботинок на деревянной подошве, надеть было нечего. Виктор, наблюдая за сбоями сестры, догадывался, что Марьяша обязательно какой-нибудь номер выкинуть должна.

И решил в свою очередь ей помочь. Об этом он договорился с Федей Матвеевым, и

оба сидели в ожидании. Как только Марьяша ступила на порог клуба, Федя заиграл на гармошке «цыганочку», твердо зная, что не устоит она перед этой музыкой. Марьяша, догадавшись оговоре брата с Федором, решила выиграть поединок...

Медленно, с выходом шла она от порога на середину клуба, отбивая такт деревянными подошвами. Быстро образовалась круг, а в кругу она отплясывала, применяя все свое умение в русской пляске. Уже лицо гармониста покрасилось капельками пота, а Марьяша выкидывала все новые и новые коленца. Со всех сторон подбадривали ее:

— Не уступай гармонисту, Марьяша, покажи класс!

— Полный вперед, братишка!

— Вот дает прикурить! — кто-то восхищался из угла.

— Сынь ядреней, Марьяша, сынь, племянница! — кричал дядя Игнат, размахивая деревянкой.

— Не жалей кожаных подметок — новые деревянные на высоком подборе тебе изложу! Ах ты, ядреный корень, ногато немного подкузымила, а то бы я ей подсобил. Выручай, Витюха! — прыгал он в таком экстазе, что хоть «цыганочку» менять на «барыню», которую Игнат Петрович хорошо отплясывал в молодости.

А Витюха... и рад бы выручить сестру — сам же придумал все это — да жаль сапог отцовских, у которых подошва еле держалась. Разобьет их, потом и на люди не в чем будет показаться. Это знала Марьяша. «Так что, Марьяна Васильевна, на свои силы надейся, сама добивай до победы», — мелькало в ее разгоряченном сознании.

Выручил бригадир Степан Иванович, который вышел как-то бочком, на носочках, по-казакски. Сначала плясали вместе, стоя в ряд, а потом Марьяша перешла ему в пару, начали плясать по-женски, с переходом из одной стороны в другую. Она видела подобную пляску бригадира с его женой. Медленный темп пляски ее успокоил, зато гармонист, не удержав столь долгой игры, умолк.

Гром аплодисментов раздался в клубе.

— Молодец, Марьяша! — кричали со всех сторон односельчане.

— Так держать, братишка! — кричал кто-то от двери.

— Вот вам и концерт, дорогие земляки, — спокойно сказал дядя Игнат, как бы рассуждая сам с собой, когда в клубе стихло. — Вот он, наш русский человек, весь на виду. Да разве может его победить фашист? Нет, не может. Никакая вражина не сможет нас покорить. Гонит наша армия врага на Запад. Скоро и войне конец, дорогие земляки. А чтобы скорее приблизить его, нам нужно с еще большими усилиями стараться помочь родной армии. Теперь я вполне уверен, что посевная у нас пройдет без всяких срывов. С таким народом можно горы своротить.

Он спокойно проинформировал о последних известиях, рассказал о задачах и планах на ближайшее время.

Артисты в тот вечер так и не приехали. Люди постарше разошлись по домам, а молодежь осталась в клубе доплывать и дотанцовывать.

Как только Виктор, брат Марьяши, заиграл вальс, Марьяша подошла к Феде Матвееву и стала приглашать его на вальс. Рядом с Федей стоял Лешка Пахомов, который давно заглядывал на Марьюшу, давно хотел объясниться, да не было подходящего случая.

(Продолжение в след. номере).

СПОРТ

Важно участвовать

В прошедшее воскресенье в спортивном зале Сосновской школы состоялось очередное первенство района по баскетболу на призы выпускников Сосновской школы. Участники — команды средних школ Сидорова, Костенкова, Сосновки. К ним присоединилась и команда Сосновской восьмилетней школы.

Первыми вышли на площадку команды девушек Сидоровской и Сосновской средних школ. Игра шла с переменным успехом: ведь команда Сидоровской школы — чемпион района, а девчата из Сосновки — основные претенденты на победу. После финального свистка команды покинули площадку с разностью в три броска в пользу девчачьих Сосновки.

Гораздо интересней проходила борьба за победу между юношами Сидоровской и Сосновской средних школ. Как ни старались сидоровские ребята уйти от поражения, но все же их попытки ни к чему не привели. Тотальные броски двух Сергеев — Черкашина и Емцева, а также отличная игра в обороне Валерия Едаплина решили исход. Команда Сидоровской школы потерпела титул чемпиона. Очевидно, на их игре сказались долгий и упорный подготовка к первенству района по волейболу. К тому же они выступали в гостях, а дома, как говорится, и стены помогают. Победили сильнейшие.

Сосновцы довольно легко переиграли своих сверстников из Костенкова и стали лидерами соревнований. Команде был вручен символический приз выпускников школы, диплом первой степени, а участники награждены грамотами. Вторыми были сидоровцы, третьими — костенковцы. Команда Сосновской восьмилетней школы оказалась на четвертом месте. Хочется отметить хорошую организацию соревнований, а также бригаду судей — выпускников 1970 года: С. Протасова, А. Атунина, В. Сальникова и В. Бабичева. Большого успеха добилась дружная команда Костенковской школы. Не имея хорошего спортивного зала, ребята играли на равных. Правда, им не хватало техники, но это не так важно, важно то, что команда участвовала в соревнованиях.

А вот почему не прибыли команды Атамановской, Ильинской и Степновской школ? Ведь они располагают хорошиими условиями для тренировок.

Борис ГЛАДЕНКО,
учащийся 10-го класса
Сосновской школы.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„100 часов рабочего времени“

Под таким заголовком была помещена статья в газете «Сельская правда» за № 25.

Как сообщили председатель рабочикома совхоза «Ильинский» тов. Максюков и прораб тов. Зотов, факты, изложенные в статье, подтверждены. Их обсудили на собрании рабочего коллектива. Тракторист В. Чистяков, лесорубы Ф. Соловьев, В. Булаткин, Г. Починков, А. Шагалов, В. Колотенко вместо того, чтобы заготовлять лес в Жернове, проплынивали в течение шести дней. Приказом администрации нарушители трудовой дисциплины строго наказаны. Свою вину они осознали, обещали не допускать подобных случаев. Руководители стройцеха теперь ведут контроль за выходом рабочих на лесосеку.

телевидение

17 АПРЕЛЯ

12.00 «Разрешите взлет». Художественный фильм. «Мосфильм», 1972.

13.30 Программа передач. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. В. Лебедевым. 14.20 Новости. 14.30 Д. Кабалевский. Вокальный цикл на стихи Р. Гамзатова в исполнении народной артистки РСФСР В. Левко.

14.55 «Встречный план Запорожской области в действии». Перерыв до 17.15.

17.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ГДР — сборная Чехословакии. 3-й период. Передача из Финляндии.

18.00 Технико-экономический вестник. Тема очередного выпуска: рассказ об аппарате глубокой очистки воды, применение отечественного фенопласта в производстве шаровых опор для автомобилей. 18.20 Новости Кузбасса.

18.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Польши — сборная СССР. 3-й период. Передача из Финляндии. 19.05 Настройка пятилеток. 19.35 Впервые на телевизионном экране. А. Н. Островский. «Последняя жертва». Спектакль Ленинградского академического театра драмы им. А. С. Пушкина.

22.30 «Родные напевы». 23.00 «Время». 23.30 Спортивная программа.

18 АПРЕЛЯ

14.00 Программа передач. 14.05 Для школьников «Костер». 14.35 Новости. 14.45 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 15.10 Ленинский университет миллионов. «Международная деятельность КПСС — воплощение в жизнь ленинских принципов внешней политики». 17.15 Спортивная программа.

18.00 Телевизионная школа комбайнеров. Занятие 6-е. «Вариант, сцепление ходовой части».

18.30 «Танцевальный зал». 19.00 «Челюскинская эпопея». Премьера документального телефильма. 20.00 «Анискин и Фантомас». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

21.15 Новости Кузбасса.

21.25 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Передача из Горького. 22.40 Документальный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. 3-й период. Передача из Финляндии. 13.00 «Клуб кинопутешествий». 14.00 «Служба Советскому Союзу». 15.00 Документальный фильм. 15.25 «Песня далекая и близкая». 15.55 Международная панorama. 16.25 Б. Горбатов. «Мое поколение». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. «Коммуна номер раз». 18.00 «Время». 18.30 Концерт мастеров искусств. Передача из государства Центрального концертного зала. 21.00 Документальный фильм. 21.10 «От всей души». Встреча с тружениками гор. Вольска. 23.00 «Время».

ДРУЗЬЯ ГАЗЕТЫ

На очередной летучке редакций газеты «Сельская правда» за последние две недели лучшими авторскими материалами признаны рассказ Е. Плотниковой «В РАЗВЕДЕКЕ» и зарисовка И. Котова «ПЛОХОГО НЕ СКАЖЕШЬ». Оба материала опубликованы в номере за 6 апреля.

19 АПРЕЛЯ

15.00 к 50-летию Верховного суда СССР. В передаче принимает участие председатель Верховного суда СССР Л. Н. Смирнов. 15.40 Концерт. 17.20 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. 3-й период. Передача из Финляндии.

18.00 «Из искры великого починка». Завтра Ленинский соревновательный концерт.

18.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная Финляндии. 3-й период. Передача из Финляндии.

19.00 «Челюскинская эпопея». Премьера документального телефильма. 2-я серия.

20.50 Новости Кузбасса.

21.30 Наука сегодня. В эфире — «Молодость». Встречи с Героями Советского Союза Н. П. Каманиным, М. М. Водопьяновым, В. С. Молоковым, А. В. Лышиевским. 22.15 «По вашим просьбам». Музыкальная программа. 23.00 «Время». 23.30 «Сверстницы». Художественный фильм.

20 АПРЕЛЯ

10.00 Для детей. «Доброе утро, Дар!». Телесериал. 10.20 Мультфильмы. 10.50 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. Поступательное, врачающее движение твердого тела.

12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Лети, наша песня». 12.50 «В мире животных». 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.00 «Радуга». Телевизионное обозрение. 14.50 Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. «Наш комсомольский встречный». 15.35 «Музикальный киоск». 16.05 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.35 В. Горбатов. «Мое поколение». Премьера телеспектакля. Часть 1-я.

17.00 «Алеша Гайдаш и Павел Гамзюк». 18.00 «Время». 18.30 Балет Л. Минкуса. «Пахита».

18.55 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. Передача из Финляндии.

19.00 «Музикальный киоск». 19.30 «Время». 20.00 «Анискин и Фантомас». 20.30 «Сверстницы». 21.00 Документальный фильм.

21.30 «Время».